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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího:

Bakalářská práce prezentuje výsledky základní spektroskopické analýzy hvězdy V743 Mon. Jedná 
se o horkou hvězdu, v jejímž spektru se vyskytují emisní čáry nejen z dipólových přechodů, ale i ze 
zakázaných. V infračervené oblasti je pozorován nadbytek záření, který je způsoben přítomností 
prachu. Jedná se o velmi zajímavý a složitý systém. Spektrum tohoto objektu naznačuje přítomnost 
rozsáhlé prachoplynné obálky, která velmi komplikuje jeho studium. Díky ní nejsou téměř 
pozorovány fotosférické čáry, a současné modely hvězdných spekter nelze pro analýzu využít. 
Proto se práce zaměřuje na studium proměnnosti tohoto zdroje.  

Studentka zredukovala a analyzovala unikátní soubor spekter pořízených Perkovým dalekohledem  
v Ondřejově. Využila také série získané spektrografem GIRAFFE na South African Astronomical 
Observatory v Jihoafrické republice. U vybraných spektrálních čar proměřila ekvivalentní šířky a 
radiální rychlosti. Pro měření použila nejen již dostupné programy, ale také skripty, které sama 
napsala. Práce, ačkoliv se jedná o bakalářskou, přinesla do výzkumu tohoto objektu velmi důležité 
poznatky. Studentka objevila důkazy korotujících struktur v disku okolo hvězdy. Ukázala, že 
radiální rychlosti čar [O I] vykazují velkou proměnnost a systematické chování, což částečně 
omezuje aktuální model B[e] hvězd. Průběh radiálních rychlostí [O I] u V743 Mon je velmi 
podobný radiálním rychlostem měřeným v křídlech Hα čáry u hvězdy V1972 Cyg. To je vůbec 
poprvé, kdy se podobná souvislost zaznamenala. Výsledky bakalářské práce plánujeme zveřejnit 
v mezinárodním recenzovaném časopise a použít pro další analýzu. 

Během svého studia se Tereza Jeřábková naučila pozorovat s Perkovým dalekohledem v Ondřejově 
a získávat kvalitní spektra. Většinu dat V743 Mon z archivu sama zredukovala. Vzhledem k velmi 
atypickému spektru tohoto objektu, je zapotřebí použít pro redukci modifikovaný postup. Díky 
tomu se studentka hlouběji seznámila i s touto problematikou a naučila se pracovat s programem 
IRAF standardně používaným v komunitě. Osvojila si také základy programování v jazyce python a 
Fortran95. 

Studentka pracovala na zvoleném tématu velmi svědomitě a systematicky. Sama aktivně přicházela 
s návrhy na řešení problémů spojených nejen s analýzou spekter, ale i redukcí dat. 
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